

福清公司招聘笔试真题及答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列场景最不可能发生的是：

- A. 战国人使用象牙制品
- B. 屈原和宋玉饮酒作赋
- C. 霍去病向汉武帝上纸本奏议
- D. 商王武丁的妻子身穿丝绸服装

【正确答案】

C

【答案解析】

A项正确：经考古发掘证明，早在新石器时期，我国就有使用如象牙匕、象牙笄等象牙制品。在古代，象牙制品作为一种独特的动物制品，深受上等阶层的推崇。故选项所述场景有可能发生。

B项不严谨：关于屈原的生卒年，史书上没有记载，后世学者有多种说法，大致有生于楚威王或楚宣王年间，卒于楚襄王年间等说法。关于宋玉的生平也不详，据他的有关作品看，可能是楚襄王朝失职的贫士，根据权威的学术典籍《历代赋辞典》，宋玉当生在屈原之后，大概只是屈原的后学，所以他俩还是有可能一起饮酒作赋的。

C项错误：根据《二十六史精要辞典·上》（责任者：门岗主编；出版者：人民日报出版社）记载：“1957年考古工作者在陕西省西安灞桥一座古汉墓中，发掘出时间不晚于汉武帝时期(前140—前87)的纸。这种纸经过化验，是用大麻和苧麻等原料制造的，取名‘灞桥纸’。‘灞桥纸’是迄今为止，我国和世界上人们发现的最早的纸”。但是所谓“灞桥纸”究竟是何用途，学界尚没有一致答案，且其表面粗糙皱涩，甚至是未打碎的麻绳头，无文字，也不便于书写。故霍去病向汉武帝上纸本奏议不大可能发生。

D项正确：根据考古发现推测，距今五六千年前的新石器时代，中国便开始养蚕织绸了，并且在仰韶时期便开始出现丝绸织物，故选项所述场景有可能发生。

本题问的是“最不可能发生”，单选择优，最不可能的是C项。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列人员有资格担任公司法定代表人的是：

- A. 张某，14周岁，已是3家公司的股东
- B. 薛某，因创业失败对外负债1000万，到期未清偿
- C. 周某，曾因犯贿赂罪被判处刑罚，执行期满刚过3年
- D. 李某，曾任投资咨询公司董事，该公司已经被责令关闭2年

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第十二条规定：“有下列情形之一的，不得担任公司、非公司企业法人的法定代表人：（一）无民事行为能力或者限制民事行为能力；（二）因贪污、贿赂、侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场经济秩序被判处有期徒刑，执行期满未逾5年，或者因犯罪被剥夺政治权利，执行期满未逾5年；（三）担任破产清算的公司、非公司企业法人的法定代表人、董事或者厂长、经理，对破产负有个人责任的，自破产清算完结之日起未逾3年；（四）担任因违法被吊销营业执照、责令关闭的公司、非公司企业法人的法定代表人，并负有个人责任的，自被吊销营业执照之日起未逾3年；（五）个人所负数额较大的债务到期未清偿；（六）法律、行政法规规定的其他情形。”

A项错误，张某属于限制民事行为能力人，不得担任公司法定代表人。

B项错误，薛某个人所负债务数额巨大且到期未清偿，不得担任公司法定代表人。

C项错误，周某因犯贿赂罪被判处有期徒刑，执行期满未逾5年，不得担任公司法定代表人。

D项正确，李某曾任被责令关闭公司的董事，并非法定代表人，且不负有个人责任，因此李某可以担任公司法定代表人。

故正确答案为D。

3、中欧班列是指按照固定车次、线路等条件开行，往来于中国与欧洲及一带一路沿线各国的集装箱国际铁路联运班列。中欧班列铺划了西、中、东三条运行线，下列路线不属于中欧班列的是：

- A. 成都—维也纳
- B. 义乌—列日
- C. 连云港—伊斯坦布尔
- D. 昆明—莫斯科

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

中欧班列是由中国铁路总公司组织，按照固定车次、线路、班期和全程运行时刻开行，运行于中国与欧洲以及“一带一路”沿线国家间的集装箱等铁路国际联运列车。中欧班列共铺划了西、中、东三条通道中欧班列运行线：西部通道由我国中西部经阿拉山口（霍尔果斯）出境，中部通道由我国华北地区经二连浩特出境，东部通道由我国东北地区经满洲里（绥芬河）出境。

A项正确，2018年4月27日，首列直达奥地利首都维也纳的中欧班列抵达目的地，其4月12日从成都发车，穿越亚欧6国，行程9800公里。

B项正确，首列“义乌—列日”中欧班列于2019年10月9日开行。

C项正确，2018年11月28日，连云港中欧班列（土耳其方向）正式开通运营。“连云港—伊斯坦布尔”班列于每月8日、18日、28日定时从中哈（连云港）物流合作基地开出，逐步实现常态化运作模式。

D项错误，目前还没有开通昆明到莫斯科的中欧班列。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列诗词与所描写的花对应错误的是：

- A. 愿借天风吹得远，家家门巷尽成春——梅花
- B. 芙蓉不及美人妆，水殿风来珠翠香——荷花
- C. 他年我若为青帝，报与桃花一处开——菊花
- D. 长恨春归无觅处，不知转入此中来——牡丹

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查人文常识。

- A项正确**，本句出自清代李方膺的《题画梅》，全诗是：挥毫落纸墨痕新，几点梅花最可人。愿借天风吹得远，家家门巷尽成春。意思是说：挥毫纵横，水墨淋漓，那纸上俨然是几朵绽开的梅花，美丽的梅花但愿天风把你吹到千家万户，门前屋后都能见到你报春的身影，让家家户户都能享受到你的清香，感受到春天的温暖。本句描写的是梅花。
- B项正确**，本句出自王昌龄的《西宫秋怨》，意思是与盛妆的美人相比，荷花也会黯然失色；水殿和风吹来，珠翠芳香四溢。本句描写的是荷花。
- C项正确**，本句选自黄巢《题菊花》，意思是梦想着自己能够成为掌管春天的仙神，可以使菊花与其他花都开在春天，不会受到冷落。本句描写的是菊花。
- D项错误**，本句选自白居易的《大林寺桃花》，全诗为：人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。长恨春归无觅处，不知转入此中来。描写的是桃花。意思是说：在人间四月里百花凋零已尽，高山古寺中的桃花才刚刚盛开。我常为春光逝去无处寻觅而怅恨却不知它已经转到这里来。本句描写的是桃花，而不是牡丹。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列成语典故与人物对应不正确的是（ ）。

- A. 韦编三绝——孔子
- B. 力透纸背——张旭
- C. 孺子可教——张良
- D. 手不释卷——吕蒙

【正确答案】

D

【答案解析】

“手不释卷”是指书本不离手，形容人勤奋好学。这个成语来源于《三国志·吴志·吕蒙传》注引《江表传》：“光武（刘秀）当兵马之务，手不释卷。”因此，“手不释卷”故事的主人公应为刘秀，而非吕蒙。故正确答案为D。

6、下列关于流感的说法正确的是（ ）。

- A. 流感全称为流行性感，是一种由细菌引起的疾病
- B. 流感是一种呼吸道传染病，主要通过粪口途径传播
- C. 流感的发病有季节性，多在秋季流行
- D. 每年的11月1日是“世界流感日”

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

- A、B两项错误**，流感全称为流行性感，是一种由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，主要以空气飞沫传播为主，人群普遍易感，好发于婴儿、老年人、有基础疾病者、免疫力低下者。
- C项错误**，流感具有突然发生，迅速传播，发病率高但病死率低的特点。流感的发病有季节性，北方多在冬春季流行，南方多在夏冬季流行。
- D项正确**，每年的11月1日是“世界流感日”，2023年的主题是“预防流感 守护健康”。2018年，来自中国和世界各地不同组织、协会的流感病毒专家们首次提出了“世界流感日”的概念，设立该日子的主要目的是纪念西班牙流感病毒大流行100年。
- 故正确答案为D。

7、关于生活常识，下列说法错误的是：

- A. 腹部核磁共振时憋气可让脏器显影更充分
- B. 食用蜡可以用于防止微生物对果实的侵害
- C. 马铃薯切开后浸泡于清水中可以防止氧化
- D. 可以通过虫子取食痕迹判断蘑菇是否有毒

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，患者进行磁共振扫描检查需要憋气，是因为呼吸期间腹部可出现起伏运动，因为腹部脂肪、水分随着起伏运动出现伪影，影响检查的清晰度，甚至可出现异常的检查结果，导致疾病误诊、漏诊等。患者检查时憋气可让脏器显影更充分，得到较准确的检查结果。

B项正确，在水果表皮打上食用蜡，不仅可以保鲜，还能防止微生物对果实进行侵害。食用蜡对健康无明显影响，但如果是工业蜡则对身体有害。

C项正确，马铃薯切开之后浸泡到清水里能防止马铃薯氧化，避免马铃薯变黑，但是将马铃薯切好之后浸泡时间最好不要过长，因为虽然泡水可以去除马铃薯中过多的淀粉，但浸泡时间过长就会出现变质的情况，且也会造成营养流失，吃起来口感下降。

D项错误，很多对人有毒的蘑菇是其他动物的美食，比如豹斑鹅膏经常被蛞蝓取食，白毒伞也有被虫啮食的记录。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、我国的能源条件可以概括为（ ）。

- A. 缺煤、富油、少气
- B. 富煤、缺油、少气
- C. 缺煤、缺油、多气
- D. 富煤、富油、多气

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，我国能源的储量和产量居第一位的是煤，其次为石油、天然气，可以概括为富煤、缺油、少气。

9、新中国成立后，国防与军队建设大体上经历了四个阶段，其中一个阶段为全面建设时期。在这一时期成功爆炸了我国第一颗原子弹，其时间是（ ）。

- A. 1949年底~1953年
- B. 1966年5月~1978年
- C. 1953年底~1966年
- D. 1978年12月至今

【正确答案】

C

【答案解析】

中华人民共和国国防和军队建设大致经历了四个阶段：①初创时期（1949年底-1953年），该时期新中国外御侵略，内治创伤，振兴民族经济；②全面建设时期（1953年底~1966年），该时期初步形成了具有中国特色的国防体系，并于1964年我国成功爆炸了第一颗原子弹；③曲折中发展时期（1966年~1978年），受“文化大革命”影响，国防和军队建设遭到严重干扰和破坏，但军队基本保持稳定，顶住了国际霸权主义的压力；④现代化建设新时期（1978年12月至今），提出了“和平与发展”是当今世界两大主题的观点，从而确定了国防建设指导思想的战略性转变，因此C项正确。

10、中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中共历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，党的领导与中国式现代化关系正确的是（ ）。

- ①党的领导决定中国式现代化的根本性质
- ②党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远
- ③党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力
- ④党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量

- A. ①②③
- B. ①②④
- C. ①③④
- D. ①②③④

【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/736033203115010052>